

### PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO **COSTIERO GNL ORISTANO**

Foglio 1 di 20

Codifica Doc. P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

0	FAC	PRIMA EMISSIONE	20/04/15	PEVERELLI	OTTOLINA
1	FUS	SECONDA EMISSIONE	13/05/15	PEVERELLI	OTTOLINA
2	FUS	TERZA EMISSIONE	19/05/15	PEVERELLI	OTTOLINA
3	FUS	QUARTA EMISSIONE	05/06/15	PEVERELLI	OTTOLINA
4	FUS	QUINTA EMISSIONE	29/06/15	PEVERELLI	OTTOLINA
REV.	ST.	DESCRIZIONE	DATA	VERIFICATO	APPROVATO



## **SPECIFICA TUBAZIONI**



29/06/2016	PRIMA EMISSIONE	SLE	MFC		MBG
DATA	DESCRIZIONE	ESEGUITO	CONTROLL.	AP	PROVATO
DATA	DOC. N.		REV.		FOGLIO
29/06/2016	16-535 H6		0		1



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 2 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

## **INDICE**

	NTRODUZIONE GENERALE	
2.1	Inclusioni	
	Esclusioni	
	Codici e standards applicabili	
3.1	• •	
_	Norme, Codici e Standard	
	Acronimi	
	DESCRIZIONE E SELEZIONE DEI COMPONENTI	
4.1		
4.2	Raccordi	
4.3		
4.4	Stacchi per sfiati e drenaggi1	10
4.5	Flange	
	Guarnizioni1	
	CLASSI TUBAZIONI1	
5.1		
5.2	Classe AA	13
5.3	Classe AS	14
5.4	Classe AS1	15
5.5	Classe PE	16
6 5	STANDARD VALVOLE1	17
6.1	Standard 011	17
6.2	Standard 021	18
6.3	Standard 031	19
6.4	Standard 042	20



## PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 3 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

#### 1 INTRODUZIONE GENERALE

La società EDISON intende realizzare all'interno del porto di Oristano un deposito costiero di Gas Naturale Liquefatto (GNL) per operazioni di bunkeraggio navale e per la distribuzione tramite autocisterne.

Il deposito costiero di Oristano sarà progettato per:

- Attracco e scarico di navi metaniere di piccole dimensioni;
- Stoccaggio del GNL in appositi serbatoi criogenici;
- Attracco e carico di bettoline;
- Carico di autocisterne

Il deposito costiero sarà pertanto concettualmente suddiviso in aree funzionali, di seguito elencate:

- Area di attracco e trasferimento del GNL: comprenderà le infrastrutture e i dispositivi per l'ormeggio di metaniere e bettoline e tutti i dispositivi e le apparecchiature necessari per il corretto trasferimento e la misurazione del GNL e del BOG (boil off gas) durante lo scarico delle metaniere ed il carico delle bettoline:
- Area deposito del GNL: comprenderà i serbatoi e tutti i dispositivi accessori ed ausiliari necessari alla loro corretta gestione. Inoltre comprenderà la sala controllo per la supervisione e la gestione dell'impianto;
- Area di carico autocisterne: comprenderà le baie di carico/raffreddamento per le autocisterne, i sistemi di misurazione del carico e tutti i sistemi ausiliari per il corretto funzionamento e gestione

L'impianto sarà supervisionato da un'apposita sala controllo all'interno dell'area di deposito del GNL, la quale conterrà i principali sistemi di supervisione e controllo. É inoltre prevista una stazione di controllo in corrispondenza della piattaforma operativa, per il controllo visivo delle operazioni di trasferimento del GNL.

#### 2 SCOPO DEL DOCUMENTO

La presente specifica è il documento di riferimento per la progettazione delle linee di processo e utility per l'impianto di stoccaggio GNL di Oristano.

#### 2.1 Inclusioni

Le prescrizioni contenute nella presente specifica sono applicabili alle tubazioni dei fluidi Elencati nel Documento "P920ETKK001\_Lista Fluidi" e riepilogati nelle Specifiche Tubazioni di seguito.



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 4 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

#### 2.2 Esclusioni

Le prescrizioni contenute nella presente specifica non sono applicabili a:

- Tubazioni di strumentazione a valle della/e valvola/e di radice
- Tubazioni in materiale diverso da quelli previsti dalle classi tubazioni
- Condotte per ventilazione e climatizzazione
- Tubazioni ordinate sulla base del diametro interno
- Tubazioni che per dimensioni e/o condizioni di servizio non ricadano entro le fasce di componenti standardizzati.

### 3 CODICI E STANDARDS APPLICABILI

Le tubazioni dovranno essere progettate, costruite, ispezionate e provate secondo il codice ASME B31.1 e i requisiti della "Pressure Equipment Directive" (P.E.D.) 97/23/CE.

Sono applicabili le ultime emissioni dei codici ASME, ANSI, ASTM, AISI, API ed EEMUA.

API 5L/ISO 3183	Line pipe specification 5 L e petroleum and natural gas industries – Steel pipe for pipeline transportation system, 2007
API RP 551	Process Measurement Instrumentation
API RP 552	Transmission Systems
API RP 554	Process Control Systems - Process Control System Design
API Spc.1104	Welding of pipeline and related facilities
API 6D/1994	Specification for pipeline valves, and closures, connectors and Swivels
ASME B1.1	Unified inch screw threads
ASME B2.1	Pipe threads
ASME B16.5	Pipe flanges and flanged fittings
ASME B16.9	Factory-made wrought steel buttwelded fittings
ASME B16.10	Face-to-face and End-to-end dimensions of valves
ASME B16.11	Forged steel fittings socket welding and threaded
ASME B16.20	Ring-joint gaskets and grooves for steel pipe flanges
ASME B16.25	Butt-welding ends
ASME B16.28	Wrought steel butt welding short radius elbows and returns
ASME B16.34	Steel butt-welding end valves



## PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 5 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

ASME B16.47 Large diameters steel flanges

ASME B18.21 Square and Hex Bolts and screws inch Series

ASME B18.22 Square and Hex Nuts

ASME B31.1 Power piping
ASME B31.2 Fuel gas piping
ASME B31.3 Process Piping

ASME B31.4 Pipeline Transportation Systems for liquid

Hydrocarbon and Other Liquids

ASME B36.10 Welded and seamless wrought steel pipe

ASME B36.19 Stainless steel pipe

EEMUA publications 144 90/10 copper Ni alloy: Tubes seamless & welded

EEMUA publications 145 90/10 copper Ni alloy: Flanges composite & solid

EEMUA publications 146 90/10 copper Ni alloy: Fittings

BS EN 12449:2012 Copper and copper alloys. Seamless, round

tubes for general purposes

### 3.1 Leggi

- Attuazione della Direttiva Macchine: D.P.R. n° 459 del 27/04/96

- Apparecchiature Elettriche: Lg. 46 del 05/03/90

- Apparecchiature operanti in atmosfere

potenzialmente esplosive: ATEX 94/9/CE

- Parti in pressione: Direttiva 97/23/CE (P.E.D.)

- Strutture: Lg. 1086 del 05/11/71

D.M. del 16/01/96

Circolare 156 del 04/07/96 Ord. P.C.M. n° 3274 del

Olu. F.O.IVI. II 32/4 (

20/03/03

Protezione Personale: D.P.R. n°547 del 27/04/55 e

s.m.i

- Sicurezza: D.lg. 626 del 19/09/94

Ogni apparecchiatura dovrà essere fornita accompagnata dalla Dichiarazione di Conformità alla Direttiva 97/23/CE, marchio "CE", e dalla Dichiarazione di Conformità a ATEX 94/9/CE, per l'installazione in atmosfera potenzialmente esplosiva secondo la classificazione dell'area, marchio "CE Ex".

Non dovranno recare marcatura CE le apparecchiature che non superano i limiti fissati all'articolo 3, paragrafo 1.1, della Direttiva.



## PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 6 di 20

Codifica Doc.

**P92 0 RG K M001**Rev.4 29/06/2016

## 3.2 Norme, Codici e Standard

Tubazioni e accessori: ANSI B 31.1 / P.E.D
 Materiali per tubazioni e accessori: ASTM / EN / EEMUA

- Strutture: UNI - EN / D.M. 09/01/96

Materiali per strutture: ENStrumentazione: ISA

#### 3.3 Acronimi

BOG Boil Off Gas

B.W. Butt Weld

Diametro

DN Diametro Nominale

F.F. Flat Face

GNL Gas Naturale Liquefatto

HDPE Polipropilene ad Alta Densità

L.R. Long Radius
N.A. Not applicable

PCTFE Policlorotrifluoroetilene
PTFE Politetrafluoroetilene

R Raggio

R.F. Raised Face S.W. Socket Weld

S.O. Slip On Standard

W.N. Welding Neck

### 4 DESCRIZIONE E SELEZIONE DEI COMPONENTI

#### 4.1 Tubazioni

In accordo agli standard ASTM, ASME e EEMUA, i materiali scelti saranno i seguenti:

#### Acciaio al carbonio

- ASTM A106 Gr.B per servizi con acqua potabile, acqua di processo, acqua antincendio, azoto e gasolio
- ASTM A106 Gr.B Zincato per aria servizi



## PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 7 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

### Acciaio inossidabile

- AISI 304/304L Per tubazioni criogeniche per il trasporto di GNL / BOG, temperature di progetto -196°C e -170°C ed aria strumenti.

#### Materie plastiche

- HDPE (Polipropilene ad alta densità) per sistema anti-incendio interrato.

Le dimensioni delle tubazioni devono essere conformi allo standard ANSI.

Di seguito si riporta una tabella con i diametri nominali (espressi in millimetri e pollici) maggiormente usati:

DN (mm)	15	20	25	40	50	80	100	150	200	250	300	350	400	450	500	600	750	800	850	900
Pollici	1/2	3/4	1	1 ½	2	3	4	6	8	10	12	14	16	18	20	24	30	32	34	36

L'utilizzo di diametri diversi da quelli indicati deve essere giustificato.

Per i tubi diritti devono essere utilizzati gli spessori corrispondenti alle schedule indicate nelle schede delle "Specifiche Tubazioni".

L'esecuzione di curve mediante piegatura su tubazioni con DN > 2" (50 mm) è invece subordinata alla verifica preventiva della disponibilità dei sovraspessori necessari in accordo con la ASME B31.1. In caso contrario deve essere utilizzato tubo di spessore adeguato.

#### 4.2 Raccordi

I materiali adottati sono quelli previsti dalle classi tubazioni

I raccordi utilizzati per le linee in acciaio, devono essere del tipo:

- a tasca da saldare (S.W.) secondo ASME B16.11 e di tipo Bonney Forge per tubazioni fino a 2" (50 mm) compresi;
- a saldare di testa (B.W.) secondo ASME B16.9 e di tipo Bonney Forge, per tubazioni superiori a 2" (50 mm).

I Fittings (B.W.) devono avere lo stesso spessore e materiale del tubo a cui saranno saldati.

Le curve stampate per DN > 2" (50 mm) sono normalmente del tipo Long Radius (L.R.), cioè avranno il raggio di curvatura pari a 1,5 volte il diametro nominale (1,5D).

Unicamente per risolvere problemi di ingombri a livello di lay-out curve di tipo Short Radius (S.R., R = 1D) possono essere accettate su richiesta.

L'utilizzo di curve stampate, il cui angolo verrà modificato (< 30°) mediante taglio e successiva cianfrinatura dovrà essere giustificato da particolari necessità di lay-out ed approvato caso per caso.

Per tutte le linee sottoposte a "stress analysis" si raccomanda l'impiego di riduzioni concentriche in maniera estensiva. Fanno eccezione le tubazioni supportate su Pipe Rack



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 8 di 20

Codifica Doc. P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

(in quanto è conveniente che queste abbiano la stessa elevazione di fondo tubo per una più agevole realizzazione dei supporti) e, ove necessario, le tubazioni convoglianti vapore (allo scopo di evitare accumuli di condensa).

Le riduzioni aventi un lato con DN > di 2" (50 mm) e quello opposto con DN = di 2" (50 mm) devono essere del tipo a saldare di testa (B.W.) da ambo le parti.

Non sono ammesse derivazioni sui fittings.

#### 4.3 Derivazioni

Le derivazioni da linee principali devono essere realizzate utilizzando le tipologie di fittings riportati nella Tabella I di seguito allegata.

### Derivazioni realizzate con pezzo a T

Per pezzi a T a saldare di testa le schedule agli attacchi devono essere le stesse dei tubi che ad essi si collegano.

#### Derivazioni realizzate con WELDOLET

La forma delle weldolet deve compensare totalmente l'area mancante dovuta alla presenza del foro nel run pipe.

L'estremità che si collega al branch pipe deve avere la stessa schedula di quest'ultimo.

### Derivazioni realizzate con SOCKOLET

La forma delle sockolet deve compensare totalmente l'area mancante dovuta alla presenza del foro nel run pipe ed il rating non può essere inferiore a quello previsto per la linea derivata.



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 9 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

### **TABELLA I**

								D	)   /	A M	E	T R	0	L	ΙN	ΙE	A	D E	E R	ΙV	ΑТ	ГА					
			Sa	aldatı	ura	а Та	asca	3								S	alda	tura	di T	esta							
	DIAMETR (pollici)	0	1/2	3/4	1	1 1/4	1 1/2	2	2 ½	3	3 ½	4	5	6	8	10	12	14	16	18	20	22	24	26	28	32	36
D		1/2	Т		_																						
1	Saldat.	3/4	Т	Т																							
Α	а	1	Т	Т	Т																						
М	Tasca	11/4	Т	Т	Т	Т																					
Е		1½	Т	Т	Т	Т	Т																				
Т		2	Т	Т	Т	Т	Т	Т																			
R		2½	Н	Н	Т	Т	Т	Т	Т																		
О		3	Н	Н	Н	Т	Т	Т	Т	Т		_															
		3½	Η	Η	Η	Η	Т	Т	Т	Т	Т																
L		4	Η	Η	Η	Η	Т	Т	Т	Т	Т	Т															
1	Saldat.	5	Η	Η	Η	Η	Н	Т	Т	Т	Т	Т	Т														
N		6	Н	Н	Н	Н	Н	Н	Т	Т	Т	Т	Т	Т													
Е		8	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	Т	Т	Т	Т	Т												
Α	di	10	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	Т	Т	Т	Т	Т											
		12	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	W	Т	Т	Т	Т	Т										
Р		14	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	W	W	Т	Τ	Т	Т	Т		-							
R	Testa	16	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	W	W	W	Т	Т	Т	Т	Т		-						
I		18	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	W	W	W	Т	Т	Т	Т	Т	Т							
Ν		20	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	W	W	W	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т		1				
С		22	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	W	W	W	W	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т					
ı		24	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	W	W	W	W	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	L.,			
P.		26	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	W	W	W	W	W	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т		1	
		28	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	W	W	W	W	W	W	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т		,
		32	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	W	W	W	W	W	W	W	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Τ	Т	
		36	Н	Н	Н	Н	Н	Н	W	W	W	W	W	W	W	W	W	W	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т

## LEGENDA:

T = TEE e TEE rid.

S = SOCKOLET o equiv. W = WELDOLET o equiv.

H = 1/2 MANICOTTO

NOTA: I mezzi manicotti possono essere sostituiti con sockolet.



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 10 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

### 4.4 Stacchi per sfiati e drenaggi

A meno di particolari esigenze di processo e/o prova idraulica/pneumatica, sfiati e drenaggi devono essere realizzati con tubazioni aventi i seguenti diametri:

DN Run Pipe inch (mm)	DN Drenaggio inch (mm)	DN Sfiato inch (mm)
≤ 1" (25)	1/2" mm (15)	1/2" mm (15)
≥ 1½" (40) ÷ ≤ 12" (300)	1" mm (25)	3/4" mm (20)
≥ 14" (350)	1½" mm (40)	3/4" mm (20)

In tutti i punti bassi delle linee dovranno essere previsti dei drenaggi e nei punti alti degli sfiati.

Drenaggi e sfiati che ragioni di processo ne richiedono l'uso frequente o con pressione di progetto > di 40 bar sono dotati di doppia valvola di intercettazione.

N. B.: Le linee di drenaggio e sfiato devono essere realizzate dello stesso materiale e rating della tubazione principale (e quindi stessa "Specifica Tubazioni") almeno fino alla valvola di intercetto che delimita il cambio di Specifica.

### 4.5 Flange

Le flange normalmente utilizzate devono essere conformi alle classi tubazioni:

Di seguito vengono riportati i tipi di flange normalmente ammessi:

- Per tubazioni aventi DN ≤ 2" (50 mm) occorre utilizzare flange tipo da saldare a tasca (S.W.) o filettate in funzione di quanto previsto dalle Classi Tubazioni.
- Per tubazioni aventi DN > 2" (50 mm) si utilizzano flange del tipo "slip-on" (S.O.) o tipo "Welding Neck" (W.N.) a seconda di quanto previsto per ogni singola classe.

"Orifice flanges" devono essere ralizzate dello stesso materiale e rating della tubazione principale.

La finitura delle facce delle flange sarà Raised Face (RF) con rigatura concentrica, (od in alternativa fonografica) per guarnizioni piane non metalliche.

La finitura delle facce delle flange sarà piana (FF) per guarnizioni:

- Metalliche piane
- Spiro-metalliche
- Metallo-plastiche



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 11 di 20

Codifica Doc. P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

## 4.6 Guarnizioni

Le guarnizioni da utilizzare negli accoppiamenti flangiati sono del tipo:

Vedi Specifica tubazioni.



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 12 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

## 5 CLASSI TUBAZIONI

### 5.1 Classe CR

	D	ESCI	RIZ	ZIONI	E SE	RVIZ	ZIO					F	LUID	0		PRE	ESSI	ONE		TE	MP. I		G.
	_											-		•	PI	ROGI	ETTC	(ba	rg)	М	IN.	MA	٩X.
	IL / da metaniera ettolina - Drenag										oi /		LG				16			-1	96	5	50
Boi	l-off gas dai serb	atoi											BG				16			-1	96	5	50
Ga	s alla torcia / Sfia	ti e d	rer	naggi	alla	torcia	а						FL				16			-1	70	1:	55
	DN TUBO		1/	/2 3/4	1	11/2	2	21/2	3	4	5	6	8	10	12	14	16	18	24	30	36		
	(pollici) / (mm)		15	5 20	25	40	50	65	80	100	125	150	200	250	300	350	400	450	600	750	900		
Т	Specifica Mat.	AST	M	A312	TP30	4L													AST Clas	M A3	58 TP	304L	
U	Dimensioni	ASN	ΛE	B36.1	9																		
В	Sched./Spess.					S	CH 4	los									SC	CH 10	S				
0	R. min. bending	N. <i>i</i>	A.																				
R	Specifica Mat.	AST	M.	A182	F304	L		AST	M	A403 \	VP 30	)4											
Α	Dimensioni	ASN	ΛE	B16.1	1			ASN	ΛΕ I	B16.9													
С	Costruzione	FOI	RG	OTAIG				SEA	٩М	LESS													
С	Rating/Spess.	3000	0#						,	SCH 4	0S						SC	CH 10	S				
0	Estremità	S.W	٧.					B.W															
R	Gomito/Curva	GO	MI	TO				CUI	R۷	A LR,	R = 1	,5 D											
F	Specifica Mat.	AST	M.	A182	F304	L																	
L	Dimensioni	ASN	ΛE	B16.5	,																		
Α	Tipo	-		R.F.				S.O	)., F	R.F.													
N	Costruzione			OTAI																			
G	Rating	ANS	SI 1	150#																			
В	Specifica Mat.	AST	M.	A193	Gr B	3																	
U	Dimensioni			B16.5																			
L	Filettatura	-		B 1.1					"														
	Costruzione	INT	ER	RAMEI	NTE I	FILET	TAT	0															
D	Specifica Mat.	AST	M	A194	Gr B	3																	
Α	Dimensioni			B18.2																			
D	Filettatura			B 1.1					"														
L	Costruzione	SEF	RIE	ESA	GON	ALE /	\LTA	١															
G	Dimensioni	<del> </del>		B16.2																			
Α	Tipo									IN CA													
S	Costruzione	SPI	RC	OMET	ALLIC	CA AI	SI TE	2304 -	- G	RAFI	ΓE FL	ESSI	BILE	- SPE	SSO	RE 4 i	mm						
K	note																						
٧	Saracinesca	N.A	۱.																				
Α	Globo	STI	) V	/ALVC	DLE 0	3																	
L	Non Ritorno	-		/ALVC																			
٧	Sfera	<del> </del>		/ALVC	DLE 0	3																	
0	Farfalla	N.A	١.																				



Classe AA

5.2

### IMPIANTO / OPERA

# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 13 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

## Rev.4 29/06/2016

	D	ESCR	IZIC	ONE SE	RVIZ	10					F	LUID	0		PRE	ESSI	ONE		TE	MP. F (°C	PROG.
				J U_								_0	•	PF	ROGI	ETTC	) (ba	rg)	М	IN.	MAX.
Acc	qua potabile per ι	ıso civ	/ile									PW				10			1	0	50
Azo	oto per inertizzazi	one										NI				12			,	5	50
Die	sel per il generat	ore di	em	ergenza	/ pe	r poi	mpe	antin	cen	dio		DO				4			-	5	70
Ga	s combustibile - E	Boil-off	f ai I	MCI								FG				11			-1	10	60
Acc	qua antincendio f	uori te	rra									FW				18			1	0	50
	DN TUBO		1/2	3/4 1	11/2	2	21/2	3	4	5	6	8	10	12	14	16	18	24	30	36	
	(pollici) / (mm)		15	20 25	40	50	65	80	100	125	150	200	250	300	350	400	450	600	750	900	
Т	Specifica Mat.	ASTN	VI A1	06 Gr B																	•
lυ	Dimensioni	ASMI	E B3	36.10																	
В	Sched./Spess.			SCH 80				SC	CH 4	10						S	CH 2	0			
	R. min.	N. A.																			
	bending	14. 73.																			
<u> </u>	note		_			ı	I .														
R	Specifica Mat.	Specifica Mat. ASTM A105 ASTM A234 Dimensioni ASME B16.11 ASME B16.9																			
A																					
C	Costruzione	FOR	10	SS	10							CLLO	^								
C		ating/Spess. 3000# SC stremità S.W. B.W.															CH 2	U			
R	Gomito/Curva	-																			
l"	note	-001	,,,,,				001		_, , ,	· - ·	,0 0										
F	Specifica Mat.	ASTN	// A 1	05																	
	Dimensioni	ASMI																			
Ā	Tipo	S.W.					S.O.	., R.F.													
l N	Costruzione	FOR					0.0.	.,													
G	Rating	ANSI	150	)#																	
E	note																				
В	Specifica Mat.	ASTN	И A1	93 Gr B	7																
U	Dimensioni	ASMI	E B1	16.5																	
L	Filettatura	ASMI	ЕВ	1.1 - UN	C < 1'	', 8 L	JN >1	"													
Т	Costruzione	INTE	RAI	MENTE I	FILET	TAT	0														
D	Specifica Mat.	ASTN	M A1	94 Gr 2H	1																
Α	Dimensioni	ASMI	E B1	8.2.2																	
D	Filettatura	ASMI	ΕB	1.1 - UN	C < 1'	', 8 L	JN >1	"													
	Costruzione	SER	IE E	SAGON	ALE A	ALTA															
G	Dimensioni	ASMI	E B1	16.21																	
Α	Tipo			ENTRAN			NELI	LO IN	CAI	RBO	GRAF	ITE									
S	Costruzione	NBR	- SP	PESSOR	∃ 4 m	m															
K	note																				
V	Saracinesca			_VOLE 0																	
A	Globo	-		VOLE 0																	
	Non Ritorno			VOLE 0																	
V	Sfera			VOLE 0																	
l°.	Farfalla	310	vAL	_VOLE 0	<u> </u>																
ᆫ	note	<u> </u>																			



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 14 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

## 5.3 Classe AS

	D	ESCF	RIZIO	ONE SE	RVIZ	210				F	LUID	0		PRE	ESSI	ONE		TEN	MP. F (°C		G.
													PF	ROGI	ETTC	) (baı	rg)	MI	N.	MA	١X.
Aria	a secca strument	i									ΙA				12			5	;	5	0
	DN TUBO		1/2	3/4 1	11/2	2	21/2 3	4	5	6	8	10	12	14	16	18	24	30	36		
	(pollici) / (mm)		15	20 25	40	50	65 80	100	125	150	200	250	300	350	400	450	600	750	900		
Т	Specifica Mat.	AST	M A3	312 TP30	)4L												AST Clas	M A35 s1	8 TPS	304L	
U	Dimensioni	ASN	1E B3	36.19																	
В	Sched./Spess.		5	SCH 409	3					5	SCH 1	10S									
0	R. min. bending	N. A	١.																		
	note																				
R	Specifica Mat.	AST	M A1	82 F304	·L		ASTM	A403 \	NP 30	)4											
Α	Dimensioni	ASM	1E B1	16.11			ASME	B16.9													
С	Costruzione	FOF	RGIA	TO			SEAM	ILESS													
С	Rating/Spess.	3000								5	SCH 1	10S									
0	Estremità	S.W					B.W.														
R	Gomito/Curva	GO	MITC	)			CURV	/A LR,	R = 1	,5 D											
D	note																				
F	Specifica Mat.	AST	M A1	82 F304	·L																
L	Dimensioni		IE B1																		
Α	Tipo		/., R.I				S.O.,	R.F.													
N	Costruzione	<u> </u>	RGIA																		
G _	Rating	ANS	SI 150	)#																	
E	note																				
B	Specifica Mat.	<u> </u>		93 Gr B	8																
U.	Dimensioni		1E B1																		
	Filettatura			1.1 - UN																	
T	Costruzione			MENTE		IAI	<u> </u>														
D	Specifica Mat.	<b> </b>		94 Gr B	<u> </u>																
A	Dimensioni Filettatura			18.2.2 1.1 - UN	C _ 1	ו ק יי	INI ~ 1"														
١'n	Costruzione			SAGON																	
G			IE B1		, , /	· - 1 /	•														
A	Dimensioni Tipo	-		I 6.21 ENTRAN	TF C	ON A	NELLO	IN CA	RR∩	GRAF	ITF										
s	Costruzione			IETALLI								- SPF	SSOF	RE 4 r	nm						
K	note			, ,		J. 11	201					J. L	. 5501								
V	Saracinesca	N.A																			
Å	Globo			LVOLE	12																
L	Non Ritorno	-		LVOLE																	
v	Sfera	1		LVOLE																	
0	Farfalla	N.A																			
L	note																				



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 15 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

## 5.4 Classe AS1

	D	ESC	RIZIC	ONE SI	ERVIZ	10				F	LUID	0		PRE	ESSI	ONE		TEI	MP. F		G.
													PI	ROGI	ETTC	(bar	g)	MI	N.	MA	١X.
Aria	a compressa di se	ervizi	o per	l'impia	into						CA				12			5	5	5	0
	DN TUBO		1/2	3/4 1	11/2	2	21/2	3	4 5	6	8	10	12	14	16	18	24	30	36		
	(pollici) / (mm)		15	20 2	5 40	50	65	80	100 125	150	200	250	300	350	400	450	600	750	900		
1																					
U	Specifica Mat. Dimensioni			06 Gr B	- Zinca	ato											-			-	
В		ASI	/IE B3		`				CLL 40							OLL 00	`				
	Sched./Spess. R. min.			SCH 80	)			5	CH 40							CH 20	)				
0	bending	N. /	۹.																		
	note																				
R	Specifica Mat.	AST	M A10	05 - Zin	cato		AST	ΓM A2	34 WPB	- Zinc	ato										
Α	Dimensioni	ASN	/IE B16	6.11			ASN	ИЕ В1	6.9												
С	Costruzione	FO	RGIAT	ГО			SE	AMLE	SS												
С	Rating/Spess.	300							CH 40						S	CH 20	)				
0	Estremità	S.V					B.V														
R	Gomito/Curva	GO	MITO				CU	RVA	LR, R =	,5 D											
D	note																				
F	Specifica Mat.	AST	M A10	05 - Zin	cato																
L	Dimensioni		/IE B16				14/1														
I A	Tipo		V., R.F				VV.I	N., R.	F												
N	Costruzione		RGIAT																		
G	Rating	ANS	SI 150#	#																	
-	note																				_
B	Specifica Mat. Dimensioni			93 Gr B	7 - Ele	ttrozi	ncato	)													
L	Filettatura		/E B10	o.5 I.1 - UN	C - 1"	011	NI ~ 1'	"													
-	Costruzione			/ENTE																	
D	Specifica Mat.																				
A	Dimensioni		<u>М АТ</u>	94 Gr 2 8 2 2	i i - ⊑ie	ιιιΟΖΙ	iiicai(	U													
D	Filettatura			.1 - UN	C < 1".	. 8 U	N >1'	"													
lП	Costruzione			SAGON																	
G	Dimensioni		/IE В10																		
A	Tipo				ITE CC	N A	NELL	O IN	CARBO	RAFI	TE										
s	Costruzione								FITE FL			SPES	SSOR	E 4 m	nm						
ĸ	note																				
V	Saracinesca	N.A	١.																		
Α	Globo			VOLE (	)2																
L	Non Ritorno	STI	D VAL	VOLE (	)2																
V	Sfera	STI	D VAL	VOLE (	)2																
0	Farfalla	N.A	١.																		
L	note																				



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 16 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

## 5.5 Classe PE

	DE	S	CRIZ	ZION	IE S	SER\	/IZIO	<u> </u>				F	LUID	0		PRI	ESSI	ONE		TEI	MP. P (°C	ROG.
															P	ROG	ETTC	(bar	g)	M	N.	MAX.
Ac	qua antincendio	int	erra	ıta									FWU				18			1	0	50
	DN TUBO		1/2	3/4	1	11/2	2	21/2	3	4	5	6	8	10	12	14	16	18	20	22	24	
	(pollici) / (mm)		15	20	25	40	50	65	80	100	125	150	200	250	300	350	400	450	500	550	600	
Т	Specifica Mat.	F	IDPE	E (Pl	≣ 10	0) R	ATIN	IG 15	50/PN	<b>N</b> 16												
U	Dimensioni	N	ΙΑΝ	UF. S	STD	PE-	100															
В	Sched./Spess.			2,3	3	4,6	5,8	6,8	8,2	10	11,4	14,6	18,2	22,7	28,6	32,2	36,3	40,9	45,4	50,8	57,2	
О	R. min. bending	R	min :	= 20[	)																	
	note																					
R	Specifica Mat.	_	IDDE	= /DI	= 10	0) R	ΔΤΙΝ	IC 15	:O/DN	J16												
A	Dimensioni			-		PE-		.0 10	,U/ I <sup>-</sup> I	110												
C	Sched./Spess.	H	W VIN	2,3		4,6	5,8	6,8	8 2	10	11,4	14,6	18,2	22,7	28,6	32,2	36,3	40,9	45,4	50,8	57,2	
C	Rating/Spess.	Р	E-10	1	Ŭ	4,0	5,0	0,0	0,2	10	11,=	14,0	10,2	22,1	20,0	02,2	50,5	40,5	40,4	50,0	51,2	
0	Estremità		_ 10 B.W.																			
R	Gomito/Curva			VA LI	R. R	= 1,5	5 D															
D	note				-,	-,,-																
F	Specifica Mat.		IDPF	= + A	STN	/I A10	)5 7ir	ncato	1													
li l	Dimensioni			UF. S	_	,,,,,,	,o 211	louto														
A	Tipo			R.F.				1.W	N.													
N	Costruzione	Ť	,,,,						-													
G	Rating	Α	NSI	150#	/ PI	V16																
E	note																					
В	Specifica Mat.	С	30. l	JNI 5	332	-64 o	ean	ivaler	nti. 7	incate	n											
U	Dimensioni	_		B16																		
L	Filettatura					JNC	< 1",	8 UN	N >1"													
Т	Costruzione	II	NTEI	RAM	ENT	E FIL	ETT	ATO														
D	Specifica Mat.	_								incate	0											
A	Dimensioni	_		B18			- 77**		- , _													
D	Filettatura	_				JNC	< 1",	8 UN	V >1"													
ı	Costruzione	S	ERI	E ES	AGO	JAAC	E Al	TA														
G	Dimensioni																					
Α	Tipo	Α	UTC	CEN	NTR.	ANTE	СО	N AN	IELL	O IN	CARE	BOGR.	AFITE									
s	Costruzione	N	eopr	ene d	o eq	uival	ente	- SPI	ESS	ORE	4 mm											
κ	note																					
٧	Saracinesca	S	TD '	VAL\	/OLI	E 04																
Α	Globo	S	TD	VAL\	/OLI	E 04																
L	Non Ritorno	S	TD \	VAL\	/OLI	E 04																
٧	Sfera	١	1.A.																			
0	Farfalla	S	TD	VAL\	/OLI	E 04																
L	note																					



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 17 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

## 6 STANDARD VALVOLE

## 6.1 Standard 01

DI.	AMETRO NOMINALE	15	20	25	40	50	80	100	150	200	250	300	350	400			
	(ND) / (pollici)	1/2	3/4	1	1½	2	3	4	6	8	10	12	14	16			
	TIPO VALVOLA	GLO	30 / SF	ERA	SAR	ACINE	SCA	FARE	ALLA					•			
0	RATING	ANSI	800#				ANS	150#									
N	CONNESSIONE LINEA	S. W.	FLANGIATO RF   WAFER														
1	CONN.CORPO/COPER	FILET SALD		&	IMBI	JLLON	IATO	-									
0	TENUTA STELO	BADE	RNA					BADERNA									
F	SEDE DI TENUTA	INTE	GRALE					PTFE									
F	DISCO / CUNEO	SOLI	DO					1									
	DISCO / LENTE		MONOBLOCCO CON STELO														
	STANDARD	ANSI	- ASME														
С	TIPO VALVOLA	GLO	30														
0	RATING	ANSI	800#				ANS	150#									
N	CONNESSIONE LINEA	S. W.															
Т	CONN.CORPO/COPER	FILE	ГТАТО	& SAL	DATO												
R	TENUTA STELO	BADE	ERNA														
0	SEDE DI TENUTA	INTE	GRALE														
L	DISCO		ATO Pa		Ю												
	STANDARD	ANSI	- ASME														
R	TIPO VALVOLA	GLO	30														
Α	RATING	ANSI	ANSI 800#														
D	CONNESSIONE LINEA	S. W.	S. W.														
ı	CONN.CORPO/COPER	FILE	ГТАТО	& SAL	DATO												
С	TENUTA STELO	BADE	ERNA														
E	SEDE DI TENUTA	INTE	GRALE														
	DISCO	GUID	ATO D	ISCO													
D	TIPO VALVOLA	GLO	30														
R	RATING	ANSI	800#														
E	CONNESSIONE LINEA	S. W.															
Α	CONN.CORPO/COPER	FILE	ГТАТО	& SAL	DATO												
G	TENUTA STELO	BADE	ERNA														
G	SEDE DI TENUTA	INTE	INTEGRALE														
ı	DISCO	GUID															
0	STANDARD	ANSI	- ASME														
С	TIPO VALVOLA	PIST	ONE A	MOLL	A			CLAPET									
Н	RATING	ANSI	800#					ANSI	150# -	PN16							
E	CONNESSIONE LINEA	S. W.						FLAN	IGIATO	) R.F.							
K	CONN.CORPO/COPER	FILE	ГТАТО	& SAL	DATO			IMBULLONATO									
M	CORPO / MANICOTTO	ASTM	l A-105					CORPO ASTM A216 WCB + MANICOTTO IN GOMMA NITRILICA									
Α	LENTE	ASTM	A182	F6 - S1	ELLIT	ATO		ASTM	I A216	WCB +	STEL	LITE					
Т	BADERNA	CAR	BOGR/	FITE				CAR	30GR/	AFITE F	RINFO	RZATA					
	Note																



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 18 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

## 6.2 Standard 02

D	IAMETRO NOMINALE	15	20	25	40	50	80	100	150	200	250	300	350	400	
	(ND) / (pollici)	1/2	3/4	1	1½	2	3	4	6	8	10	12	14	16	
0	TIPO VALVOLA	SFER	Α												
N	RATING	ANSI					ANSI	150#							
1	CONNESSIONE LINEA	S. W.					B. W.								
0	TENUTA STELO	BADE													
F	SEDE DI TENUTA		TEGRALE												
F	STANDARD	ANSI	- ASMI	E											
С	TIPO VALVOLA	GLO	LOBO												
0	RATING	ANSI	NSI 800# ANSI 150#												
N	CONNESSIONE LINEA	S. W.	•				B. W.								
Т	TENUTA STELO	BADE	RNA												
R	SEDE DI TENUTA	INTE	ITEGRALE												
0	DISCO		GUIDATO Parabolico												
L	STANDARD	ANSI	NSI - ASME												
	TIPO VALVOLA	GLO	GLOBO												
R	RATING	ANSI	ANSI 800#												
Α	CONNESSIONE LINEA	S. W.	S. W.												
D	TENUTA STELO	BADE	BADERNA												
ı	SEDE DI TENUTA	INTE	GRALE												
	STANDARD	ANSI	ANSI - ASME												
D	TIPO VALVOLA	GLO	30												
R	RATING	ANSI	800#				ANSI	150#							
Α	CONNESSIONE LINEA	S. W.					B. W.								
ı	CONN.CORPO/COPER	FILE	TTATO	& SAL	DATO	)									
N	TENUTA STELO		+ GR	AFITE											
1	SEDE DI TENUTA	PCTF													
٧	DISCO	GUID	OTA												
Е															
N	STANDARD	ANSI	- ASMI	E											
Т															
С	TIPO VALVOLA	PISTO	ONE A	MOLL	4		CLAP	ET							
Н	RATING	ANSI	800#				ANSI	150#							
Е	CONNESSIONE LINEA	S. W.					FLAN	IGIATO	R.F						
С	CONN.CORPO/COPER	FILET	TATO	& SAL	DATO		IMBU	LLONA	TO						
K	STANDARD	ANSI	- ASMI	E											
М	Body / Bonnet	ASTM	1 A182	F304L			ASTM	A351	CF8/CI	<del>-</del> 3					
Α	Trim	ASTM	1 A182	F304L											
т	BADERNA	CARE	OGRA	FITE			CARE	OGRA	FITE R	INFOR	ZATA				
Е															
R.	STANDARD	ANSI	- ASMI	E											
	ı														



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 19 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

## 6.3 Standard 03

DIAMETRO NOMINALE		15	20	25	40	50	80	100	150	200	250	300	350	400				
	(ND) / (pollici)		3/4	1	1½	2	3	4	6	8	10	12	14	16				
0	TIPO VALVOLA	GLO	_		SFER	A CON	I SFIAT	TUA O	TOMAT	ICO								
N	RATING	ANSI					ANSI 150#											
1	CONNESSIONE LINEA	_					B. W.											
0	TENUTA STELO		+ GRA	FITE														
F	SEDE DI TENUTA	PCTF																
F	Note	ESTE	ESTENSIONE D'ALBERO PER SERVIZIO CRIOGENICO															
С	TIPO VALVOLA	GLOI	во				SFER											
0	RATING	ANSI	800#				ANSI	150#										
N	CONNESSIONE LINEA	S. W					B. W											
Т	TENUTA STELO	PTFE	+ GRA	FITE														
R	SEDE DI TENUTA	PCTF																
0	DISCO		DATO P															
L	Note	ESTE	ESTENSIONE D'ALBERO PER SERVIZIO CRIOGENICO															
	TIPO VALVOLA	GLOI	GLOBO															
R	RATING	ANSI	800#															
Α	CONNESSIONE LINEA	S. W																
D	TENUTA STELO	PTFE + GRAFITE																
1	SEDE DI TENUTA	PCTF	PCTFE															
	Note	ESTE	ENSION	NE D'A	LBERG	PER	SERVI	ZIO CF	RIOGEN	IICO								
D	TIPO VALVOLA	GLO	ВО															
R	RATING	ANSI	800#				ANSI	150#										
Α	CONNESSIONE LINEA	S. W					B. W.											
1	CONN.CORPO/COPER				DATO													
N	TENUTA STELO		+ GR	AFITE														
/	SEDE DI TENUTA	PCTF																
٧	DISCO	GUIDATO																
N T	Note	ESTE	ESTENSIONE D'ALBERO PER SERVIZIO CRIOGENICO															
С	TIPO VALVOLA	CLAF	PET															
н	RATING	ANSI	800#				ANSI	150#										
E	CONNESSIONE LINEA	S. W					B. W											
С																		
K	NOTE	PROC	SETTA	TO PE	R SER	VIZIO	CRIOG	ENICO	)									
М	Body / Bonnet	ASTM	1 A182	F304L			ASTM	1 A351	CF8/CI	<del>-</del> 3								
Α	Trim	ASTM	1 A182	F304L			•											
Т	STEM	ASTM	1 A182	F304L														
E																		
R.	Note	PROC	SETTA	TO PE	R SER	VIZIO	CRIOG	ENICC	)									



# PROGETTO AUTORIZZATIVO DEPOSITO COSTIERO GNL ORISTANO

Foglio 20 di 20

Codifica Doc.
P92 0 RG K M001

Rev.4 29/06/2016

## 6.4 Standard 04

DIA	15	20	25	40	50	80	100	150	200	250	300	350	400				
	1/2	3/4	1	1½	2	3	4	6	8	10	12	14	16				
	TIPO VALVOLA	GLOF	GLOBO SARACINESCA FARFALLA														
0	RATING		150# -	PN16	OAIN	AOIIVE	TANIALLA										
N	CONNESSIONE LINEA			11110	FΙΔ	NGIAT	) PE	\\/ \ F	E D								
, and	CONN.CORPO/COPER			&		LANGIATO RF WAFER WBULLONATO -											
1	CONT.COM G/COI EN	SALD	_	ū	IIVID.	OLLON	7110	-									
0	TENUTA STELO	BADE	RNA					BADI	ERNA								
F	SEDE DI TENUTA	INTE	GRALE					PTFE									
F	DISCO / CUNEO	SOLIDO															
	DISCO / LENTE							MON	OBLOC	co co	ON STE	ELO					
	STANDARD	ANSI -	- ASME														
С	TIPO VALVOLA	GLOE	30														
0	RATING	ANSI	ANSI 150# - PN16														
N	CONNESSIONE LINEA	S. W.															
Т	CONN.CORPO/COPER	FILET	FILETTATO & SALDATO														
R	TENUTA STELO	BADE	RNA														
0	SEDE DI TENUTA	INTE	INTEGRALE														
L	DISCO		GUIDATO Parabolico														
	STANDARD	ANSI -	- ASME														
R	TIPO VALVOLA	GLOE															
Α	RATING		150# -	PN16													
D	CONNESSIONE LINEA		S. W.														
I	CONN.CORPO/COPER	FILETTATO & SALDATO															
С	TENUTA STELO	BADE															
E	SEDE DI TENUTA		GRALE														
	DISCO	GUID	ATO D	ISCO													
D	TIPO VALVOLA	GLOE															
R	RATING		150# -	PN16													
E	CONNESSIONE LINEA	S. W.															
A	CONN.CORPO/COPER			& SAL	DATO												
G	TENUTA STELO	BADE		_													
G	SEDE DI TENUTA		GRALE														
0	DISCO STANDARD	GUID	- ASME	=													
					Λ			L C1 A 5									
С	TIPO VALVOLA			MOLL PN16				CLAF		DNIAC							
H	RATING	S. W.		PINTO					150# - IGIATO								
E K	CONNESSIONE LINEA CONN.CORPO/COPER			0 CAI	DATO												
				& SAL	DATO			IMBULLONATO  CORPO ASTM A216 WCB + MANICOTTO IN									
М	CORPO / MANICOTTO	ASIM	A-105						MA NIT			CR +	MANI	JOHC	ΙN		
Α	LENTE	ASTM	A182	F6 - S1	ELLIT	ATO		ASTM	1 A216	WCB +	STEL	LITE					
Т	BADERNA	CARE	BOGRA	AFITE				CARI	BOGRA	AFITE	RINFO	RZATA					
	Note							-									